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Priklad 1 Periodicky signdl ma periodu 77 = 60ms, jedna perioda je definovéana takto:

(t) = —1 pro —30ms <t <10 ms
1 1 pro 10 ms <t <30 ms

Urcete jeho koeficient Fourierovy fady cq.
A B C D
-0.1667 | -0.3333 | 0.3333 | -j0.1667

1 —1<t<
Piiklad 2 Spektralni funkce X (jw) signalu: z(t) = { 0 ﬁflze Peres

je:

A

Cisté redlna

B

¢isté imaginarni

C D

realnd i imaginarni | nulova

1 pro —1<t<1

Priklad 3 Spektralni funkce signdlu z(t) = { je X (jw) = 2sinc(w).

0 jinde
24x pro —2<t<0
Urcete, jaké je hodnota spektralni funkce signalu: z(t) =< 2—x pro 0<t <2 pro w =0.1 rad/s
0 jinde
A B C D
3.9867 | 3.9470 | 3.8814 | 3.7912

Piiklad 4 Hodnota Fourierovy transformace signalu x(t) pro w = 107 je X (jw) = 12j. Urcete hodnotu
Fourierovy transformace signalu y(t) = x(t — 0.04) pro tutéz kruhovou frekvenci

A B C D
3.7082 +11.4127j ‘ 7.0534 + 9.7082j ‘ 9.7082 + 7.0534;j ‘ 11.4127 + 3.7082j

Piiklad 5 Kmitoctova charakteristika systému se spojitym ¢asem (velmi izké idedlni pasmové propusti)
je

50 pro — 10017 < w < —9997
H(jw) =< 50 pro 9997 < w < 10017

0 jinde

Do systému vstupuje sled obdélnikovych impulst o frekvenci 500 Hz. Na vystupu systému bude:

A B C D
cosinusovka s | nula | stejny sled obdélnikovych | sled obdélnikovych impulst
frekvenci 500 Hz impulsu jako na vstupu zpozdény oproti vstupu
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Piiklad 6 Prenosova funkce systému se spojitym casem je H(s) = s+ 1 Uvedte, co bude na vystupu,
je-li na vstupu cosinusovka z(t) = cos(27t).

A B C D
6.36 cos(2mt + 1.73) | 6.36 cos(27t + 1.41) ‘ 5.28 cos(2nt + 1.57) ‘ 7.28 cos(27mt + 1.57)

e pro t>0

Piiklad 7 Systém se spojitym ¢asem mé impulsni odezvu: h(t) = { 0 pro t <0

Urcete vystup systému v piipadé, ze je na vstupu Diracuv impuls z(t) = 6(t).

Piiklad 8 Pii idedlnim vzorkovéni signalu se spojitym ¢asem x(t) se vzorkovaci periodou T se ptuvodni
spektralni funkce X (jw)

A B C D
posune na | navzorkuje na | periodizuje | zeslabi pro
%’T nasobcich %’T w > 2%
Priklad 9 Rekonstruujeme signél navzorkovany na vzorkovaci frekvenci Fy = 16 kHz. Jak vypada

impulsni odezva idedlniho rekonstrukéntho filtru A, (t) 7

A B C D
sinc(25133t) | sinc(50265¢) | sinc(100530t) | sinc(201060t)
Piiklad 10 Diskrétni signdly x[n] = cos(0.17n) a y[n] = cos(0.27n)
A B C D

jsou stejné | jsou ruzné | jsou oba nulové | jsou stejné, ale navzdjem posunuté v Case
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Piiklad 11 Vypocitejte kruhovou konvoluci dvou posloupnosti o délce 3: z1[n] =1[3 1 -1]a
xo[n] =13 1 §

A B C D
[18 -8 20]‘[0 -14 26]‘[2 8 -28]‘[16 2 22

Piiklad 12 Tabulka uvadi hodnoty diskrétni Fourierovy transformace realného signalu o délce N = 8:

k 0 1 2 3 415167
X|[k] || -0.4892 | -1.5360 + 2.8537j | -2.8935 + 0.7247j | 2.9638 + 0.7260j | 7 | 7 | 7 | ?

Urcete hodnotu koeficientu DFT X[7].

A B C D
nelze urcit | 2.9638 - 0.7260j | -2.8935 - 0.7247j | -1.5360 - 2.8537]

Piiklad 13 Cislicovy filtr s pfenosovou funkef: H(z) =1 — 0.527* 4 0.2527% je

A

kauzalni

B

nekauzalni

C D
na mezi kauzality | neda se rozhodnout

Priklad 14 Pasmova zadrz druhého fadu zpracovavajici signaly se vzorkovaci frekvenci Fy; = 16000 Hz
méa dva komplexné sdruzené nulové body: n; = 0.9852 + 0.09705, ny = 0.9852 — 0.09707,

Minimum modulové frekvenéni charakteristiky tohoto filtru je na frekvenci:

A
250 Hz

B
500 Hz

C
750 Hz

D
1000 Hz

Piiklad 15 Cislicovy filtr ma pfenosovou funkci: H(z) =1+ 27! 4 0.5272

Urcete hodnotu vzorka vystupu y[n| pron = [0 1 2 3|, jsou-li na vstupu pron = [0 1 2 3] vzorky
xn]=[1 -1 1 -1].

[1 -2 25 -25]|[1 0 05 -05]|[1 -2 15 -15]|[1 0 -05 05]



1022 pro —1<x<1

Priklad 16 Muze funkce p(z) = { 0 jinde byt funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti ?

A B C D
ANO | ANO pouze pro ndhodné | ANO pouze pro ndhodné | NE
signaly se spojitym casem | signaly s diskrétnim casem

Piiklad 17 Je dan ndhodny signdl s diskrétnim casem: z[n] =[1 0 1 1].
Vychyleny casovy odhad jeho autokorela¢nich koeficientu R[k] pro k > 0 je:

A B C D
05 0 025 0|05 0 0 025[0.75 025 025 025]|[05 025 0 0

Piiklad 18 Pro stacionarni ndhodny signdl se spojitym casem je hodnota korela¢ni funkce R(0) = 150.
Hodnota korelaéni funkce R(16) = —132. Co bude platit pro hodnoty ndhodného signalu z(t) a z(t —16) ?

A B C D
z hodnoty x(t) se x(t — 16) bude vétsinou | x(t — 16) bude vétsinou | hodnoty z(t) a x(t — 16)
x(t — 16) neda odhadnout vetst nez x(t) mensi nez x(t) budou mit vétsinou

opacna znaménka

Priklad 19 U profesionalnich mixaznich pultu se pouziva kvantovani vzorku na 24 bitu. Jaky je pomeér
signalu k Ssumu takového pultu SNR,,;, oproti poméru signalu k sumu CD-pfehravace SN R4, ktery
pracuje se 16-bitovymi vzorky 7

A B C D
SNRiz =SNR | SNRypiz = SNRq +48 dB | SNRyiw = SNRg — 48 dB | SNRiw = SNR.q+ 8 dB

Priklad 20 Existuje pti vzorkovani analogovych 2D obrazku nebezpedi aliasingu ?

A

ne

B
ano

C D

ano, pouze ve vodorovném smeéru | ano, pouze ve svislém sméru
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